



创刊于1929年 ·飞入寻常百姓家·

2015年5月

24

星期日

农历乙未年四月初七 今日32版 A叠16版 / B叠16版

天气:阴转多云,最低19℃ 明天多云 最高26℃,最低18℃

●新民网

www.xinmin.cn 官方微博:@新民晚报新民网

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19453 期 上海报业集团主管主办•新民晚报社出版

今日导读

新加坡"弱势群体" 没有"同情分"

患者告医院 败诉赔巨款

>>>详见 A6 版·国际新闻

出上海 别青岛

李秋平 签约新疆男篮

>>>详见 A11 版·运动汇

习近平:"德不孤,必有邻。"

出席中日友好交流大会强调中日关系前途掌握在两国人民手里

(据新华社北京5月23日电)

"走好科技创新先手棋"

-习近平总书记考察上海一周年纪事

"当今世界,科技创新已经成为提 高综合国力的关键支撑,成为社会生 产方式和生活方式变革进步的强大引 领,谁牵住了科技创新这个牛鼻子, 谁走好了科技创新这步先手棋,谁就 能占领先机、赢得优势。



本报记者 朱国顺

大约10多个小时之后,参加中共上海十 届市委八次全会的各位市委委员、候补委员、 都会拿到一份重要文件: 关于加快建设具有 全球影响力的科技创新中心的意见, 及其配 套文件。这份重要文件在当天的全会审议通 过之后,上海的发展将迎来一个崭新的时代: 正式向建设全球创新城市目标大踏步迈进。

向具有全球影响力的科技创新中心进 军,是习近平为总书记的党中央对上海的殷

一年前的今天,2014年5月24日,习近 平总书记在上海考察期间主持召开座谈会, 听取了上海市工作汇报。

两个多小时的会议上, 总书记对上海各 项工作提出更高要求。他说,上海作为全国最 大的经济中心城市,在国家发展大局中占有 重要位置,要抓住机遇,锐意进取,继续当好 全国改革开放排头兵、科学发展先行者,不断 提高城市核心竞争力,开创各项工作新局面。

总书记指出,"当今世界,科技创新已经成

为提高综合国力的关键支撑,成为社会生产方 式和生活方式变革进步的强大引领,谁牵住了 科技创新这个牛鼻子,谁走好了科技创新这步 先手棋,谁就能占领先机、赢得优势。

今年3月5日, 习近平总书记在参加十 二届全国人大三次会议上海代表团审议时, 要求上海在四个方面走在前列, 再次要求上 海继续当好全国改革开放排头兵、创新发展 先行者。

总书记的殷切嘱托, 化为上海人民奋进

为了贯彻落实好总书记的指示要求,上 海市委强调,全市要只争朝夕、凝心聚力,在 实践中着力推进科技创新、大力实施创新驱 动发展战略:同时要全市动员,集思广益,系 统谋划加快科技创新中心建设的战略部署和 重要举措。

上海市委专门成立了"大力实施创新驱 动发展, 加快建设具有全球影响力的科技创 新中心"课题组,中共中央政治局委员、上海 市委书记韩正担任组长,市委副书记、市长杨 雄,市委副书记应勇担任副组长。

从去年5月到今年2月,本市各部门、区 县、高校、科研院所聚焦体制机制瓶颈问题, 开展了前期研究。2014年12月15日至16 日,市委学习讨论会围绕加快向具有全球影 响力的科技创新中心进军开展了集中讨论。 今年2月25日市委召开课题研究启动会,明 确了五个专题 54 项任务。市委把这项课题作 为市委今年一号课题、也是唯一课题。

《关于加快建设具有全球影响力的科技 创新中心的意见》及其配套文件初步形成后, 又下发讨论稿,广泛听取了各方面的意见建 议,作了进一步的完善。

根据记者获得的信息,树立全球视野、聚 焦科技创新、体现中心城市辐射带动服务功 能,是奋斗目标中的重要特点。2020年之前要 形成科技创新中心基本框架体系,再用10年 时间着力形成科技创新中心城市的核心功 能, 最终目标是全面建成具有全球影响力的 科技创新中心,成为与我国经济科技实力和 综合国力相匹配的全球创新城市。

"走好科技创新先手棋",短短一年间,伟 大的宏图正在迅速化为上海奋进的足迹。

巧手解难题 慧眼识课题

中科院院士林其谁的科研管理创新之路

核心提示 }

中国梦·申城美

林其谁,双鬓斑白,身板坚挺,谈吐间透着一股老派知识分 子的从容与淡泊。谈起过往人生,老先生淡然地摆摆手,"只是 爱读点书、爱做点事罢了";而在周遭人眼里,他肯钻研,"有股 能解开任何难题的聪明劲";他眼光深远,敢于"投资"当时还很 冷门的基因调控研究,使之慢慢枝繁叶茂,长成我国生物化学 领域创新发展的重要支点。他敢作敢为,"所长就是个挨骂的位 子。与其不做事挨骂,还不如为所里做点事挨骂。